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	Ik ben iets kwijt


De bel gaat en alle kinderen uit groep 3 van Basisschool De Wereld stormen naar binnen. Juf Roos komt de drukke klas binnenlopen en gaat rustig op haar plek zitten achter het grote bureau. De kinderen lijken haar niet gezien te hebben en gaan vrolijk door met praten.

Dan ziet Julia ineens iets aan de juf. ‘Hé, juffrouw wat kijkt u verdrietig…’.

Juf Roos kijkt haar klas verdrietig aan. ‘Ik ben Puckie kwijt’ zegt ze. ‘Wie is Poekie?’ vraagt Fidel. ‘Puckie is mijn hondje’ zegt juf. ‘En nu is ie weg… Ik ga even een zakdoekje halen’. 

Nadat Juf Roos is weggelopen kijken de kinderen elkaar verschrikt aan. ‘Puckie was vorige week nog hier!’ zegt Michael. ‘Ja en ik zag ‘m eergisteren nog bij het speeltuintje lopen’ roept Basmallah. De kinderen praten nog even door over Puckie. Dan ineens komt Latoya met een plan. ‘Zullen we Puckie gaan zoeken? Misschien loopt hij nog op school of in het speeltuintje bij het kleine plein!’

‘Ja!’ roepen een aantal kinderen, ‘dat gaan we doen!’

Alle kinderen beginnen te zoeken. In de prullenbak, op het plein, in de gangen, in de wc-pot… Overal!

Intussen loopt Juf Roos haar klas weer in en ze ziet dat de klas helemaal leeg is. Verbaasd kijkt ze de gangen door en ziet nog net Ylse door de gang naar buiten lopen.

‘YLSE!’ roept ze, ‘wat gaan we doen?’

‘Puckie zoeken’ zegt ze, en ze loopt door naar buiten.

Juf Roos loopt haar achterna en ziet heel groep 3 zoeken in gaten en hoeken op het plein. Juf moet een beetje lachen, maar heeft ook nog een paar tranen op haar wang.

‘Jongens, kom eens hier!’ roept ze.

Later in de klas vertelt juf dat Puckie ziek was. ‘Hij moest een spuitje, anders had Puckie heel veel pijn’ zegt ze.

‘Dus Puckie is niet kwijt?’ vraagt Mehmet.

‘Puckie is weg’ zegt juf. ‘Puckie is naar een hele mooie plek gegaan, maar ik zie hem niet weer. Ik kan hem niet meer uitlaten en niet meer met hem spelen. Dus mis ik hem’. 

‘Maar waar is Puckie nu dan?’ vraagt Latoya.

‘Ik heb hem begraven in het weiland waar hij altijd rondrende’ antwoord juf. 

Op dat moment gaat de bel, het is pauze…
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