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	Het lijdensverhaal verteld


Plaat 1: Gevangen genomen

Een lange weg gaat langzaam omhoog. De zon komt net op. Het is dag. Jezus staat daar helemaal alleen. Zijn handen zijn gebonden. Hij is gevangen genomen. 

Plaat 2: Ik heb er niets mee te maken

En man met een wit kleed staat bij de weg, onderaan de heuvel. De zon staat al iets hoger. De man heeft zijn handen in een kom. We kunnen zijn ogen niet zien. Hij kijkt ons niet aan. 

De man heet Pilatus. Pilatus heeft veel macht en hij zal zeggen wat er met Jezus zal gebeuren.

Plaat 3: Een moeilijke weg

De zon staat al hoog. Het is warm. Jezus loopt gebogen de heuvel op. Hij heeft een kruis op zijn schouder. De mensen hebben hard geroepen: ‘kruisig hem’. Nu is het bijna zo ver. Jezus heeft een kroon van doornen op zijn hoofd gekregen. Ze hebben hem met het kruis op weg gestuurd. De mensen blijven roepen. Jezus buigt steeds dieper. Het is een lange weg. 

Plaat 4: Ik kan het niet alleen

Jezus is gevallen. Het kruis ligt naast hem op de grond. Hij was al bijna op de top van de heuvel. We zien dat daar al twee kruizen staan. Er is iemand bij Jezus. Hij heet Simon. Simon probeert Jezus weer overeind te helpen. Jezus is moe maar met de hulp van Simon kan hij toch weer verder lopen. 

Plaat 5: Troost en hulp

We zijn al bijna boven op de berg. Van de twee kruisen zien we alleen de schaduwen. De zon verdwijnt bijna achter de heuvel. Jezus is niet meer alleen. Er zijn twee vrouwen bij hem. Als je goed kijkt zie je dat één van de vrouwen huilt. De ander houdt een doek vast. Ze heet Veronica. Jezus is blij dat deze vrouwen aan hem denken. 

Plaat 6: Alles wordt afgepakt

We zien Jezus bijna naakt bij de drie kruizen staan. Naast hem ligt zijn mantel en er liggen drie dobbelstenen. Het lijkt wel als of Jezus een beetje omhoog kijkt. Eerst waren er nog maar twee schaduwen van kruizen. Nu zijn het drie. 

Plaat 7: Jezus sterft aan het kruis

Het is donker. Het lijkt wel nacht. De zon is weg en de maan en de sterren staan aan de hemel. Jezus hangt aan het kruis. Bij Hem staan drie mensen. Ze zijn bedroefd. Ze hebben tranen in hun ogen en op hun wangen. Jezus’ ogen zijn gesloten. Is hij dood? 

Plaat 8: Zal het nog goed komen?

Jezus hangt niet meer aan het kruis. Er is helemaal niemand meer te zien. Het is niet meer donker. De zon begint een klein beetje te schijnen. Hoog in de lucht vliegt een witte vogel Het is een beetje kaal en leeg, maar als je goed kijkt zie je een paar bloemen onder aan het kruis groeien.




































