	Informatieblad 3B.5
	Een koning aan een kruis


	Plaat 1

In de buurt van Jeruzalem lag de berg Golgota. Gevangen werden hier naar toe gebracht en opgehangen aan een kruis. Vroeg in de ochtend stonden er drie soldaten te wachten op de gevangenen. Ze wisten dat iemand die Jezus heette, verteld had dat hij koning zou worden. Er waren mensen die dat niet wilden. Daarom moest Jezus sterven. En er waren ook  twee moordenaars die moesten sterven.

Plaat 2

Er kwam een groep mensen aan bij de berg Golgota. Er waren nog meer soldaten bij. Tussen de soldaten liepen drie mannen: Jezus en twee moordenaars. Zij droegen alledrie een zwaar kruis en liepen daarom gebogen.

Plaat 3

De soldaten grepen de drie mannen en bonden ze ieder vast aan een houten kruis. De kruisen werden rechtop in de grond gezet.


	
	Plaat 4

Een van de soldaten maakte een krans van doornentakken en zette die op het hoofd van Jezus: 

‘Zo, nu zie je er tenminste uit als een koning’ zei hij gemeen. Een andere soldaat hing er een bordje bij: ‘Hier hangt de koning van de Joden’.

Plaat 5

De drie mannen hingen aan de kruisen die aan de voet van de berg stonden. Ze hingen in de brandende zon en gingen dezelfde dag dood.

Plaat 6

Aan het eind van de dag werden de mannen van de kruisen gehaald. Jezus werd door drie vrienden in een doek gewikkeld. De vrienden waren een man en twee vrouwen die allebei Maria heetten.

Plaat 7

In de rotswand van de berg zaten gaten die als graf werden gebruikt. De vrienden legden Jezus in een graf en sloten de opening af met een steen. Ze gingen daarna naar huis omdat het sabbatsfeest zou beginnen als het donker werd. Maar ze hadden geen zin in het feest want ze waren erg verdrietig omdat hun vriend was dood gegaan.


Bron:  
Om te beginnen, bijbel voor jonge kinderen, Bewerking van het verhaal ‘Een koning aan een kruis’, p. 212, B. van Pelt en A. A. de Fluiter, 
NVZ, Hilversum, 1997





































