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	De Roos van Jericho


De roos van Jericho is een woestijnplant die van nature voorkomt in Egypte, Arabië, Syrië en Mexico. Deze ‘roos’ kan lange periodes in woestijngebieden als een normale plant groeien en zich voortplanten, totdat zijn omgeving niet langer zijn voortbestaan kan waarborgen. Als de bloemen en bladeren dood en afgevallen zijn, en de plant al zijn vocht verloren heeft, krullen de dorre takken naar binnen en vormen een ronde bal. 


De wortels trekken zich terug uit de aarde en de plant laat zich door de woestijnwind voort blazen, totdat hij op een dag op een vochtige plek terecht komt waar hij verder kan groeien. De bal ontvouwt zich, spreidt zich uit en werpt zijn zaden af, die zich ontkiemen. Als de jonge plantjes eenmaal water hebben gekregen zullen ze snel in de knop schieten. Je zou kunnen zeggen dat deze plant zijn omgeving aftast, hij blijft niet noodzakelijkerwijs op de eerste de beste plaats waar hij stopt, maar 'kijkt de kat uit boom' om te zien of zijn nieuwe omgeving geschikt genoeg is voor groei. Zo niet dan kan hij nog vele malen verder trekken. 

De roos van Jericho wordt in Mexico verkocht als diureticum. Hij wordt ook gebruikt in de rituelen van voodoo en Cubaanse santeria (religie, een menging van Katholicisme en de traditionele Yorùbá-verering van de orisha's) om liefde, geluk en geld te genereren. Er wordt gezegd dat de plant negatieve energie absorbeert als men hem op het lichaam draagt. 


Gebruiksaanwijzing:
Volledig uitgedroogde rozen van Jericho zullen opnieuw groeien als ze in water geplaatst worden. Als hij droog is krult hij op en wordt het grijs en broos, maar als hij in water geplaatst wordt krijgt hij zijn natuurlijke groene kleur terug en wordt hij  een levend organisme. Dit proces wordt keer op keer herhaald. Plaats de roos in een schoteltje of kom voor drie dagen of langer totdat hij groen wordt en open gaat. Het water moet vaak ververst worden. Laat de plant weer kompleet uitdrogen na een week groen en levend te zijn geweest.  

Bron:
onbekend




































