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Vroeger, wel meer dan 2000 jaar geleden, leefden in deze streken een volk, de Germanen. Ze geloofden in goden die veel regelden waar ze zelf geen invloed op hadden. Zoals bijvoorbeeld het weer, of de wisseling van de seizoenen. Als er iets niet goed ging, als er bijvoorbeeld een ramp plaatsvond zoals een blikseminslag, of een overstroming, of een mislukte oogst, dan kwam dat volgens hen omdat de goden boos waren. Ze probeerden de goden gunstig te stemmen door offers (bijvoorbeeld een everzwijn) en feesten. Een goed voorbeeld is het Joelfeest, ook wel zonnewendefeest genoemd. Tijdens de donkerste tijd van het jaar, rond de langste nacht, vierden de Germanen dat de dagen weer langer werden, de zon dus weer terugkwam, het licht dus weer won van het donker. Dan kwam er weer nieuw leven, bladeren aan de bomen, allerlei planten gingen weer groeien en bloeien en kregen dan vruchten en leverden zo weer voedsel. Bij het Joelfeest maakten de Germanen cirkels van met vruchten versierde groene takken, een soort kransen, waarmee ze ook de kringloop van de zon lieten zien, een soort zonnewiel dus. En dat kwam na de donkerste dagen weer in beweging. 
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De Germanen geloofden dat tijdens het Joelfeest Wodan, de heer der doden,  op zijn achtbenig paard Sleipnir, begeleid door de zwarte raven Hugin en Munin (betekenen Herinnering en Geheugen) door de lucht zweefde met de geesten van de voorouders achter hem aan.

Het Joelfeest duurde twaalf dagen (of dertien nachten). Er werd een speciaal vuur aangelegd met een Joelblok, en dat vuur bleef twaalf dagen branden. De as gebruikten de Germanen om over de akkers te strooien omdat ze geloofden dat dit een goede oogst zou opleveren. En van de laatste restjes voorraad aan vruchten en granen werd Joelbrood gebakken.
Bron: onbekend




























































