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6 Projectlijn E

	Les 4E

	Titel
	Het wonder van Marre

	Thema

	Lentefeesten: oproep tot verandering

	Benodigdheden
	Computer, printer, digibord, werkblad 4E.1, informatieblad 4E.1 en 4E.2

	Doelstelling
	De kinderen ontdekken dat het gebruik van talent(en) een lentegevoel kan oproepen.

De kinderen ervaren dat door gebruik te maken van je eigen en elkaars talenten het ideaal van een betere wereld dichterbij kan worden gebracht


Vooraf
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Enkele dagen voor de vierde les krijgen de kinderen de opdracht om het mooiste lentegedicht te zoeken en op te schrijven. U geeft aan dat u zelf ook aan de opdracht meedoet. Misschien kunt u de kinderen op weg helpen door enkele thema’s uit te wisselen (te denken valt aan verliefdheid, jong, nieuw leven of tot leven komen, bloeien, verandering, geboorte, blijheid etc.). 

Inleiding
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Aan het begin van de les probeert u het lentegevoel op te roepen door enkele kinderen hun mooiste lentegedicht voor te laten dragen. Richt hiervoor een plek voor in de klas in. Geef aan wat bij het presenteren van een gedicht belangrijk is: duidelijk en hard genoeg spreken, het publiek in kijken tijdens het voordragen en rustig blijven. Laat de kinderen die voordragen eerst de titel en de schrijver van hun gedicht noemen. Ze mogen het gedicht ook introduceren door te vertellen waarom ze het hebben gekozen. Bespreek elk gedicht na met de groep. Waarover gaat het gedicht precies? Waaruit blijkt dat dit een lentegedicht is (kernwoord(en) op het bord laten schrijven). Waarom het mooiste gedicht? Wat vinden de anderen?

Afhankelijk van het enthousiasme van de kinderen kan deze inleiding ook als een volledige les worden beschouwd.

U kunt wellicht de niet besproken gedichten de komen dagen (weken) als start van de dag laten voordragen. 

Zoekproces
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Om de kinderen te laten ontdekken dat het gebruik van talent(en) een lentegevoel met zich mee kan brengen (in de zin van een betere wereld) worden de volgende stappen doorlopen:

Stap 1:De kinderen bekijken in tweetallen op http://www.marrewieffer.nl/ het verhaal van Marre Wieffer, het 15 jarige meisje dat, lijdend aan een hersentumor, zich in haar laatste levensfase actief inzette voor kwetsbare kinderen in Rwanda (tip: eerst het dagboek lezen). In plaats van deze computeropdracht kunt u ook haar verhaal vertellen / verbeelden, bijvoorbeeld aan de hand van bovenstaande website, door van het digibord gebruik te maken. Centrale aandachtspunt tijdens het nagesprek: het gebruik van Marre’s talenten om het lentegevoel bij kwetsbare kinderen op te roepen, dit ondanks haar eigen kwetsbare situatie.

	Informatieblok Marre Wieffer

	Enkele weken voordat het ongeneeslijk zieke meisje Marre in september 2003 op vijftienjarige leeftijd overleed, bezocht ze jongeren in Rwanda, waarvoor ze zich actief inzette. Het meisje uit het Twentse Borne bracht de situatie van kansarme jongeren in Rwanda op originele wijze onder de aandacht van leeftijdgenoten in Nederland. Ze gebruikte daarvoor onder andere haar eigen website: www.marrewieffer.nl. Het resultaat was een bedrag van tienduizenden euros voor de jongeren in Rwanda. 


	Op 3 december ontvangt haar familie uit handen van de minister voor Ontwikkelingssamenwerking, mevrouw A. van Ardenne-van der Hoeven, een oorkonde en een geldbedrag van € 6.000.


Als alternatief kan het verhaal van Sibasish worden gebruikt (zie informatieblad 4E.2).

Stap 2: (als van de verbreding/verdieping van de vorige les gebruik is gemaakt): u vraagt de kinderen welk seizoen het best past bij …………………. (persoon/personen die besproken is/zijn) en waarom? (voorbeelden van toekomst, nieuw leven zou met het lentegevoel kunnen overeenkomen). 

Stap 3: Aan de kinderen wordt de vraag voorgehouden of zij aan het eind van dit project een lentegevoel willen geven aan kwetsbare mensen (kinderen of volwassenen), dichtbij of veraf? Dit in navolging van Marre, Jochem, Mandela, King of Gandhi. Van welke talenten zouden we dan gebruik kunnen maken? 

Er kan ook worden ingespeeld op de jaarlijkse koninklijke onderscheidingen rond Koninginnedag, een feest in de lente (de onderscheidingen in de Orde van Oranje-Nassau worden veelal aan ‘gewone mensen’ uitgedeeld: bij deze Orde gaat het om “de persoonlijke bijzondere verdiensten voor de samenleving” en worden vooral vrijwilligers gedecoreerd). Misschien kennen zij iemand die hiervoor in aanmerking komt? Als opstap kan het verhaal ‘een doodgewone man in een doodgewone straat’ (zie informatieblad 4E.1) worden gelezen en besproken. 

U kunt hen bij dit gesprek een spiegel voorhouden ‘Verbeter de wereld, begin bij jezelf!’. De kinderen bedenken dus, indien gewenst, een goed doel. Voorbeelden, genoemd bij de verwerkingsopdrachten, kunnen door u worden ingebracht. 

Verwerking
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Mogelijke verwerkingsopdrachten:

1. Alle kinderen krijgen een briefje uitgereikt waarop vragen staan waar ze goed in zijn, talent voor hebben en iets dat ze niet zo goed kunnen en waarbij ze misschien wel hulp zouden kunnen gebruiken (werkblad 4E.1)

2. De kinderen gaan samen u op zoek naar een vraagstuk uit de directe schoolomgeving waar zij met hun talenten kunnen inbrengen om er iets aan te doen. Ze kunnen zich met deze actie/activiteit aansluiten bij de KinderenSlinger (zie ook informatieblad 3A.3). 
Voor inspirerende voorbeelden kan gezocht worden op bijv: 

· http://heefteenslingernodig.slinger.nu/index.php?cid=359 
(winnaar van de KinderenSlinger)

· http://www.slinger.nu/index.php?cid=255&l1=50&l2=346

· http://www.hengelo.slinger.nu/index.php?hid=137&l1=273&l2=&template=6

Zie ook: http://www.slinger.nu/ en/of informatieblad 3C.2 of de link naar één van de slingersteden: Amsterdam, Rotterdam, Ridderkerk, Utrecht, Den Haag, Zwolle, Hengelo, Nijmegen 

3. De kinderen zoeken een voorbeeldig persoon/figuur die een belangrijke plaats heeft in verhalen die verteld worden bij godsdienstige lentefeesten (bijvoorbeeld Pesach (joods), Holi (hindoestaans) of Pasen (christelijk). Ze proberen te weten te komen welke talenten bij de gevonden persoon/figuur horen en proberen te achterhalen hoe deze werden gebruikt om bij anderen een lentegevoel op te roepen (voor een begeleide inoefening van de kinderen wordt verwezen naar les 4C) 
4. De kinderen zetten een actie op in navolging van de besproken inspirerende personen
· Projecten in navolging van Marre Wieffer: zie http://www.marrewieffer.nl/

· Actie voor het Mandela kinderfonds, zie: http://www.nelsonmandelakinderfonds.nl/
5. De kinderen organiseren een lentefeest in de vorm van een muzikale talentenjacht met als thema ‘lentetalenten’. De kinderen schrijven nieuwe teksten op bestaande melodieën en presenteren dit voor school, ouders/verzorgers en buurt, dit laatste in het kader van sociale cohesie (binding tussen school, ouders/verzorgers en wijk).  Voor werkwijze en organisatie: zie draaiboek op hellighart.nl. 

Een soortgelijke afsluiting is op een aantal Oldenzaalse basisscholen een indrukwekkende belevenis geweest in 2008.

	Werkblad 4E.2
	De talentenbank
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Opdracht:

Naam:

Ik ben goed in:

Ik ben (nog) niet zo goed in:

	Informatieblad 4E.1
	Een doodgewone man in een doodgewone straat


In de Boterbloemstraat woont een gewone man, Klaas Blom. Als je hem ziet, kun je er niets bijzonders aan ontdekken. Hij gaat zijn gan-getje, loopt nog keurig rechtop en zonder stok, ook al is hij al 72 jaar.

Toch kun je sinds de laatste Koninginnedag iets bijzonders aan hem zien. In het knoops-gat van zijn jasje, zie je een mooi streepje van speciale stof.
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Het is een ereteken en het hoort bij een ere-medaille. Die eremedaille bewaart hij thuis in een mooie fluwelen doos, want de hele dag met die medaille op lopen, dat mag niet. Door dat extra reepje stof in zijn knoopsgat kunnen de mensen nu zien, dat hij naast doodgewoon ook bijzonder is.

Op een dag kwam er een man van het stad-huis bij Klaas Blom aan de deur. Klaas is zelf niet thuis en daar boft de man bij. Hij wil nl. een verrassing voor Klaas voorbereiden en dat lukt beter, als Klaas er zelf niet bij is.

“Mevrouw Blom”, zegt de ambtenaar, “Ik kom namens de burgemeester. De koningin wil uw man een lintje geven, omdat hij altijd zo hard voor andere mensen heeft gewerkt, zonder dat hij daarvoor beloond hoefde te worden.

Kunt u er voor zorgen, dat u, uw man en uw familie 29 april om tien uur op het stadhuis komen, dan zal de burgemeester namens de koningin uw man een lintje met een medaille opspelden. Hij wordt tot Officier in de Nederlandse Leeuw benoemd.

Dat is een grote eer. Mevrouw Blom houdt het plan heel goed geheim voor haar man en op 29 april gaat ze met een smoesje samen met haar man naar het stadhuis. Daar zit de hele familie al te wachten.

De burgemeester feliciteert Klaas Blom en hij vertelt, waarom de koningin hem een medail-le wil geven.

“Beste Klaas”, begint hij. Jij hebt je jaren-lang ingezet voor het belang van de gemeen-te. Toen je 12 jaar oud was en dat is nu al-weer 60 jaar geleden begon je bij de muziek-vereniging te spelen.

Geen repetitie sloeg je over en als er voor de club geld ingezameld moest worden werkte jij als een van de besten. Altijd kon de vereni-ging op je rekenen en nog steeds loop jij voorop met het vaandel, als het corps aan moet treden.

Maar dat is nog niet alles. Jij bent nu ook alweer 40 jaar lid van de EHBO en ook daar kunnen ze altijd op je inzet rekenen. Ieder-een weet, dat je je er nooit met een Jantje van Leiden hebt afgemaakt. En nog steeds  ben je lid van de EHBO en draag jij je steentje bij.
Naast je werk voor de muziekvereniging en de EHBO vind je het vanzelfsprekend, dat je een keer per week bij een paar langdurig zieke mensen op bezoek gaat. Als het nodig is, help je de zieke te verplegen, en gooi je een po leeg zonder je neus er voor op te halen.

Daarom Klaas, om die geweldige inzet van je, heeft het de koningin behaagt, zoals ze dat deftig  noemen, je een lintje met de medaille die daar bij hoort te geven en die mag ik nu namens de koningin bij je opspelden”

Klaas is helemaal beduusd. Hij vindt het de gewoonste zaak van de wereld, dat je doet wat je kunt, om de mensen te helpen.

“U kunt het wel de gewoonste zaak van de wereld vinden, maar dat U het VOLHOUDT, dat vinden we bijzonder!” zegt zijn schoon-dochter hem bij het feliciteren.

Als Klaas net goed en wel weer terug in huis is met zijn familie, klinkt er ineens vrolijke fan-faremuziek.

Zijn muziekkapel brengt hem een serenade. In die doodgewone straat klinkt feestmuziek voor een doodgewone man, die toch ook heel bijzonder is.

Die dag is het voor Klaas alsof hij even in het paleis woont.

Bron: 
J. Scholte, 2008, Borne

	Informatieblad 4E.2
	Sibasish


Sibasish is een jongen uit India. Hij is ongeveer 11 jaar oud.

In het land waar hij woont heerst veel polio. Dat is een ziekte die vooral voorkomt bij klei-ne kinderen onder de vijf jaar. Als je die ziekte krijgt, is het net of je een flinke griep hebt, zo begint hij. Als de ziekte erger wordt kan hij leiden tot verlammingen, je kunt dan je armen en benen niet meer gebruiken. Soms kun je dood gaan aan die ziekte.

Je kunt de ziekte krijgen door het drinken van vervuild water of het eten van slecht voedsel.

Bij ons worden kinderen als ze baby zijn al ingeënt tegen die ziekte. Dan is er weinig kans dat de ziekte toeslaat.

In India is het niet de gewoonste zaak van de wereld dat je ingeënt wordt.

Sibasish helpt mee om de mensen te overtui-gen de kinderen te laten inenten.

Hij deelt posters uit met teksten als: “Laat je inenten voor een goed leven!”

Om veel mensen bij elkaar te krijgen, maakt hij bij het uitdelen muziek en zingt hij liedjes met de jongens die ook meehelpen.

Hij gaat van deur tot deur en praat met de mensen over het belang van de inenting.

De meeste mensen willen wel naar Sebasish luisteren en gaan met hun kinderen naar de inentingsdag.

Maar het gebeurt ook, dat er mensen zijn, die boos op hem worden en de deur voor zijn neus dicht smijten.

Sebasish geeft niet op. Hij gaat een paar dagen later weer terug naar die mensen en hoopt, dat ze dan wel willen luisteren.

Om zijn werk goed te kunnen doen heeft Sebasish een opleiding gekregen, daar heeft hij eerst zelf over de ellende die polio kan aanrichten geleerd, hoe hij het beste met de mensen kan praten over polio.

De slogan van Sebasish is : 

Ik wil goed doen voor andere mensen en elk kind een betere toekomst geven!

Petje af voor Sebasish!

Bron: 
Unicef Kinderen zoals jij en ik,
Hoe kinderen in onze wereld leven. 
Bewerkt door J. Scholte, Borne
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