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Projectlijn A
            Een kameel ziet sterretjes
Hellig Hart

	Informatieblad 3B.1 A
	Lichtfeesten: Jodendom


Rachel vertelt over het Chanoekafeest

Rachel is 12 jaar en is 5 jaar geleden met vader en moeder naar Amsterdam verhuisd. Daarvoor woonde ze in Tel Aviv, een plaats in Israël. Omdat haar vader een baan als leerkracht aan een joodse basisschool kon krijgen zijn ze naar Nederland gekomen. Het was wel even wennen, vooral het slechte weer. Maar daar is ze nu wel aan gewend.

Hieronder is een klein gedeelte van een gesprek met Rachel afgedrukt over haar geloof. Het gaat met name over het joodse lichtfeest Chanoeka.

Kun je iets vertellen over het Jodendom?

Het joodse geloof kent net als het islamitisch en christelijk geloof één God. Hij is de schepper van de aarde en het heelal. Gods echte naam is zo heilig dat die nooit wordt genoemd. De uitspraak van de naam is zelfs onbekend. Daarvoor in de plaats worden woorden gebruikt als: God, Heer, Vader of gezegend is Hij.

Omdat God goed is, moeten de mensen dat ook zijn, vinden de joden. Het is de opdracht van iedereen om God en de mensen lief te hebben.

Volgens het joodse geloof bestaat er een speciale band tussen God en het joodse volk: God koos de Joden uit om Zijn wetten aan de wereld bekend maken. Daarom zien de Joden zich als het uitverkoren volk. Dit betekent niet dat andere volkeren minder zouden zijn. Nee, het betekent dat zij de bijzondere taak hebben om de wereld over God en Zijn wetten te vertellen. 

In welke landen wonen de meeste joden?

Jullie denken misschien dat de meeste joden in Israël wonen. Dat is niet waar. De meeste joden wonen in Noord-Amerika. In de staat New York wonen, schrik niet, bijna 2 miljoen joden. Natuurlijk wonen er ook wel veel joden in Israël: 23 % van het totaal aantal joden.

Kun je een paar bekende feesten noemen?

Enkele bekende joodse feesten zijn: Rosj hasjana (Joodse Nieuwjaarsfeest), Jom Kippoer (Grote Verzoendag), Soekot (Loofhuttenfeest) en  Chanoeka (Feest van het Licht). Het Chanoekafeest wordt in december gevierd. Men herdenkt dan dat de joden, meer dan 2000 jaar geleden, zich bevrijdden van de onderdrukking van de Syriërs (Syrië is een buurland van Israël) en hun eigen tempel weer in gebruik konden nemen.       

Bij dit feest, dat 8 dagen duurt, is de chanoekia belangrijk. In deze kaarsenstandaard staan 8 kaarsen op een rij. Ook is er plaats voor een negende kaars waarmee de andere worden aangestoken. Op de eerste dag steekt men een kaars aan, op de tweede weer een kaars etcetera.

Het is een feest van lichtjes en gezelligheid dat langzaam toegroeit naar het hoogtepunt op de achtste dag als alle kaarsjes branden.
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Welke bijzonderheden of gebruiken kent het Chanoekafeest?

De kandelaar wordt, als het even kan, voor het raam gezet en iedere avond wordt er een nieuw lichtje aangestoken. Tegelijkertijd worden er speciale gebeden opgezegd om God te bedanken voor al het goede. Er worden chanoekaliederen gezongen en verhalen van vroeger verteld.

Na het avondeten gaat het hele gezin – soms met de buren en vrienden – gezelschapsspelletjes doen.  Tegenwoordig geeft men elkaar ook vaak geschenken.



dreidel 
Is er iets speciaals voor kinderen?

De vijfde dag is speciaal voor de kinderen. Zij spelen kansspelletjes met een soort tol, dreidl of sewevon genoemd, waarop vier hebreeuwse letters staan. Dat zijn de beginletters van hebreeuwse woorden, die in het Nederlands betekenen: daar is een groot wonder gebeurd. 

Tijdens het feest worden latkes, speciale aardappelpannekoeken gebakken. Veel mensen eten ook met gelei gevulde oliebollen (soevqaniot).
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De menora is een speciale kandelaar. Deze kandelaar met zeven armen is het oudste joodse symbool. Het is nu het officiële embleem van Israël Op het Chanoeka feest wordt een kandelaar met negen armen gebruikt.
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