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Projectlijn A
            Een kameel ziet sterretjes
Hellig Hart

	Informatieblad 3B.1 C
	Lichtfeesten: Islam


Orhan vertelt over het Mouloudfeest

Orhan is elf jaar, woont in Almelo en is in Nederland geboren. Hij heeft een Nederlandse moeder en een Turkse vader. Voor het trouwen is de moeder van Orhan overgegaan op het islamitisch geloof. Net als vader en moeder heeft Orhan ook het islamitisch geloof. Aanhangers van de Islam worden moslims genoemd. Moslim betekent letterlijk: ‘zij die zich overgeven (aan Allah of God)’.

Hieronder is een klein gedeelte van een gesprek met Orhan afgedrukt over zijn geloof. Het gaat vooral over het Mouloudfeest, het geboortefeest van de profeet Mohammed.  

Kun je iets vertellen over de Islam?

De Islam lijkt veel op twee andere godsdiensten: het Jodendom en het Christendom.
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Alle drie gaan ze uit van het geloof in één God en eerbied voor heilige boeken. Ook vragen ze aan hun volgelingen rechtvaardig en vriendelijk te zijn en bijzondere zorg te hebben voor zwakke en arme mensen.
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Moslims geloven dat God (Allah) sinds Adam, de eerste mens, vele profeten heeft gezonden om de mensen goed te leren leven. Drie wil ik er noemen: Abraham, Jezus en Mohammed.  Moslims noemen Jezus Isa en eren hem als een belangrijk profeet. Maar zijn geloven niet (wat christenen zeggen) dat Jezus Zoon van God is en dat Hij stierf toen Hij werd gekruisigd. In plaats daarvan geloven moslims dat God Jezus van het kruis heeft weggehaald, rechtstreeks naar de hemel. 

Voor moslims is Mohammed de laatste en belangrijkste profeet.

Wie was Mohammed eigenlijk?

Mohammed werd in 570 van onze jaartelling in de stad Mekka geboren (zoek in de atlas eens op in welk land Mekka ligt). Als kind verloor hij zijn ouders; daarna groeide hij op als een succesvol koopman. Hij zou een gemakkelijk leventje gehad kunnen hebben, maar hij was bezorgd over het kwaad dat hij om zich heen zag: hebzucht, wreedheid, bijgeloof.

Veel Arabieren waren heidenen; ze aanbaden houten of stenen afgodsbeelden. Sommigen geloofden dat hun stam werd beschermd door een aparte god. 

Mohammed trok veel de bergen in om na te denken. 

Toen hij 40 jaar was kreeg hij een opdracht , een openbaring, van God om de mensen van Mekka te vertellen hoe ze zouden moeten leven. Hij heeft veel van deze openbaringen gehad. Dit hebben zijn volgelingen later in een boek opgeschreven: de Koran. 

In welke landen is de Islam een belangrijke godsdienst?

De Islam is de belangrijkste godsdienst in het Midden Oosten en Noord – Afrika. Ook wonen veel moslims in Pakistan, Bangladesh, Indonesië en Nigeria.

De laatste jaren zijn veel moslims ook naar andere landen getrokken, o.a. naar Nederland. Bij ons in de wijk in Almelo wonen bijv. heel veel moslims (zoek voor de stad waar jij (in de buurt) woont maar eens op hoeveel moslims er wonen; gebruik hiervoor internet of stuur een email naar het gemeentehuis).

Vieren jullie ook feesten?

Eigenlijk kennen de moslims twee grote feesten, het Id-al-Fitr (aan het eind van de ramadan) en het Id-al-Adha (wanneer de moslims op bedevaart naar Mekka gaan).


Verder vieren we ook het geboortefeest van onze profeet Mohammed, het Mouloudfeest.

(In Marokko en Tunesië ‘Mouloud’ en in Suriname en de Molukken ‘Milaad-un-nabi’). 

Het Mouloudfeest wordt ook wel een lichtfeest genoemd omdat Mohammed als ‘het licht in de wereld’ werd gezien: hij verloste de mensen uit de duisternis en gaf hen de mogelijkheid om gelovigen te worden.

Wanneer vieren jullie het Mouloudfeest?

Het feest wordt elk jaar op een andere dag gevierd. Dit komt omdat de Islam een eigen kalender, een maankalender, heeft. De Islam heeft een kalender die begint op de Hidjra, de dag dat Mohammed en zijn volgelingen Mekka verlieten om naar de stad Medina te gaan (16 juli 622). 

De Koran gaat uit van ‘maanmaanden’: de tijd die de maan nodig heeft om één keer rond de aarde te draaien. De kalender in Nederland (de westerse of de Gregoriaanse kalender) is gebaseerd op het zonnejaar (de omlooptijd van de aarde om de zon).

Een maanjaar is ongeveer 11 dagen korter dan een zonnejaar. De maanden van een moslimjaar hebben afwisselend 29 of 30 dagen (bij ons 30 of 31 dagen). Daarom valt bijv. het Mouloudfeest elk jaar 11 dagen vroeger.

Kun je een aantal bijzonderheden of gebruiken van het lichtfeest noemen?

De geboortedag van Mohammed is in islamitische landen een echte feestdag.  Scholen en officiële gebouwen zijn die dag gesloten. In de moskeeën spreekt men zegenbeden uit over de profeet en wordt niet alleen zijn geboorte, maar ook wat hij zei en deed in zijn leven, herdacht. Er worden ook wel mensen uitgenodigd die op een speciale manier over de geboorte van Mohammed zingen.

Op straat feliciteren de mensen elkaar. Er wordt ook speciaal eten klaargemaakt. Als moslim geniet je echt van deze dag.

Is er iets speciaals voor kinderen?

De kinderen gaan naar de kermis en de bioscoop en ’s avonds wordt er vuurwerk afgestoken.

































































Een kermis bij de Al-Aksa moskee in Jeruzalem ter gelegenheid van Id al-Fitr feest











Bedevaartgangers bezoeken de grot op de berg Hira, waar Mohammed altijd heen ging om na te denken en te bidden
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