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Projectlijn C
              Als vele kleine mensen…
Hellig Hart


	Werkblad 2C.1
	Krathongs op het water


Lees onderstaande tekst en beantwoord maak daarna de aansluitende opdracht.

Een van de mooiste en meest geliefde feesten in Thailand is Loi Krathong. De godin van waterwegen en rivieren, Mae Kongkha, wordt geëerd tijdens de volle maan van november. 's Avonds gaat iedereen naar zijn lievelingsplaats aan het water van een kanaal of een rivier om hun 'krathongs' te water te laten. Een krathong is een soort vaartuigje, in de vorm van een lotusbloem.
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Het is gemaakt met een groot bananenblad of uit papier met daarin bloemen, een kaars en een drietal wierookstokjes. De wierook en de kaars worden in brand gestoken als de Krathong op het water wordt gezet. De Thaïse kinderen en volwassenen geloven dat dit hen geluk zal brengen. De Krathongs nemen namelijk de zonden -dat zijn de fouten en misstappen van de mensen- mee over het water. De Godin van de rivier neemt de zonden van de kinderen die spijt hebben voor wat ze gedaan hebben, van hen weg.
Tegelijkertijd kan iedereen een wens doen. Een wens voor het water van de rivier, een wens voor zichzelf of voor een ander. Een wens om geluk, gezondheid,... Sommige mensen en kinderen geloven dat wanneer de kandelaar blijft branden tot de krathong helemaal uit het zicht verdwenen is, hun wens dan zal uitkomen. Ook volwassenen zetten hun 'krathong' op het water. Voor echtparen zijn de bloemen een teken dat de band tussen de geliefden wordt versterkt en dat alle zonden vergeven worden. Hoe langer hun bootjes dicht bij elkaar blijven varen, des te langer zal hun relatie duren, hopen ze. Sommigen verbinden daarom hun krathongs met een touwtje.

Op het eind van de avonden branden er vele honderden lichtjes op de rivieren. Meestal komt er ook nog vuurwerk aan te pas en zijn er allerhande optredens voorzien. Tijdens de optredens worden in zang en dans oude verhalen verteld.

Bron: http://www.kuleuven.be/thomas/basisonderwijs/in_de_kijker/impuls_a
Opdracht: 

Maak (in groepen) een gedicht waarin jullie laten zien wat je aantrekt of tegenstaat in dit feest. Zoeken eventueel aanvullende informatie op internet: zie bijvoorbeeld: http://www.kuleuven.be/thomas/basisonderwijs/in_de_kijker/5c_krathong_chanoeka.php#impuls_a
Lees ook maar eens wat het feest voor kinderen betekent: 

Kinderen in de klas maken zelf hun krathong
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Op de foto zie je kinderen die in de klas krathongs uit papier maken voor het feest. Je kan zien dat de krathongs de vorm van een lotusbloem hebben. De kinderen vertellen hoe het feest bij hen thuis verloopt en wat het voor hen betekent.

Niwaat: "Met mijn grootmoeder heb ik een kratong gemaakt. Daarna ging ik in bad en samen met de familie naar de rivier. Ik stak de kaarsen in brand en de wierookstokjes. Daarna deed ik een wens voor mijn gezondheid. Dan keek ik tezamen met mijn broer en kozijn naar het vuurwerk."
Pornpun: "Ik maakte een krathong van papier tijdens de lessen handenarbeid. Ik vond het niet mooi gelukt. Met mijn familie ben ik naar de rivier gegaan en heb wat geld in de krahtong gelegd en laten drijven. Tegelijk heb ik om geluk gevraagd."
Sunatee: "We laten een krathong op het water drijven om de Moeder van het Water te vragen ons te vergeven voor de verontreiniging van het water. Op Loi Krathong dag zijn we dan blij met de volle maan en het vele water van de rivier."
Anon: "Met mijn moeder en mijn zus ga ik met de moterfiets naar de rivier om mijn krathong te laten drijven. We steken alle lichtjes aan en dan wens ik een betere toekomst en zuiver water."
Rapee: "Ik gebruikte de krathong uit de lessen handenarbeid om te laten drijven. Ik stopte er geen geld in want de dieven stelen dan misschien mijn geld. Ik stak de lichtjes van mijn krathong aan en liet hem drijven op het kanaal."
Orawan: "Met mijn familie ging ik naar de rivier. Het water stond hoog. Van op een boot liet ik de krathong drijven op het water. Met mijn broer en zus zegden we een gebed. Daarna gingen we eten in een restaurant. We aten rijst en kip met verse chilipasta en basilicum. Dan speelden we geluksspelletjes en ik won een glas, een pen en toiletpapier."
Bron: http://www.kuleuven.be/thomas/basisonderwijs/in_de_kijker/impuls_a
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