Jongens en meisjes,

Ik stuur jullie dit mailtje vanuit een tent. Dat kan want ik heb een laptop bij me. De tent staat op een camping vlak bij de Efteling, een pretpark dat de meesten van jullie vast wel zullen kennen. 

Ik ben hier gekomen op mijn reis met de tijdmachine. Toen ik in ‘Het Land van Melk en Honing’ weer instapte heb ik er een briefje ingestopt met het woord ‘droomvlucht’. En weet je wat er gebeurde tijdens mijn droomreis? Ineens stond Eekie, mijn vriendin-netje, voor me. Zo maar uit het niets. Ooh, wat begon mijn hart te bonzen. Jullie moeten weten dat ik nog steeds hardstikke verliefd op haar ben! Samen werden we wakker in de Efteling. 

Vandaag zijn we in het park geweest. Wat een mooie dag. Ik hoor jullie al denken:  dat zal wel, lekker met jouw vriendinnetje. Dat is ook wel zo. Maar het was ook cool omdat er zoveel moois te zien en te doen was. En het allermooiste vonden wij de ‘Droom-vlucht’ met de droomkoningin Antemea. Die duurde zes minuten. Zes minuten lang in een gondel. En wat we allemaal tegenkwamen: elfen, bosgeesten, blubbertrollen, feeën en een elfenkoning (kijk maar eens op de website van de Efteling). We hebben de droomvlucht drie keer gedaan.

Voor de droomvlucht begon, vertelde  droomkoningin Antamea een mooi verhaaltje. Over dat mensen heel lang geleden met hun ogen open konden dromen. Gewoon overdag. De mensen moesten alleen maar een toverspreuk kennen. Ze toverden zichzelf zomaar in een droomwereld van elfjes en trollen, prachtige kastelen, manen en sterren. Het was er heel mooi. 

Op een dag was dat niet meer zo. De mensen kwamen niet meer naar de droomwereld. Ze waren veel te druk met computerspelletjes, tv kijken en werken. De sprookjesfiguren vonden ze niet meer leuk. De trollen mopperden: ‘Wat een domme mensen dat ze zomaar de droomspreuk vergeten zijn’. En de elfjes huilden zilveren traantjes. ‘Ooh, wat moeten we nu doen, het is zo saai en stil zonder de mensen.’ 

Een elfje had een idee: waarom gaan we niet naar Antamea, de droomkoningin?’ Alleen zij kent het geheim van de toverspreuk. Alleen voor de bezoekers zegt zij de toverspreuk nog één keer voor. Daar komt ie: Astra merdyn willow wee, dragas, tingo djupla kee.   

Ook zong een mevrouw een liedje. Dat heette ‘Dromen doe je met je ogen open’. Moooooooi! Echt waar. Ze zingt in dit lied over dat het heel belangrijk is dat mensen moeten blijven dromen in een tijd waarin iedereen maar druk, druk en nog eens druk is. 
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Ik stop nu met mijn mail omdat ik ga slapen. Eekie slaapt al (ze ligt lekker naast mij, gezellig hè). Ik ben trouwens wel benieuwd wat jullie vinden van dromen met je ogen open. Als jullie willen kun je mij mailen (hellighart@edith.nl).

Wel te rusten, Helligie

