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Projectlijn E

	Les 3E

	Titel
	Een zee van licht

	Thema

	Lichtfeesten: Divali

	Benodigdheden
	Computer, printer, digibord, werkblad 3E.1, informatieblad 3E.1 – 3E.3, achtergrondinformatie 7.2, hindoestaanse kleding

	Doel
	De kinderen maken kennis met het hindoestaanse lichtfeest Divali


Vooraf
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Centraal in deze projectlijn staan verhalen rond lichtfeesten uit verschillende tradities. Deze les gaat over Divali, het lichtfeest uit de Hindoestaanse geloofstraditie. Tijdens deze les kunt u voorin de klas of midden in de kring een diya neerzetten. Voor de inleiding van deze les heeft u hindoestaanse kleding of fel gekleurde doeken nodig. Of u brengt henna aan op uw voorhoofd.

	Info Informatieblok 

	Divali - Divali is een hindoestaans feest dat het ‘Feest van het licht’ wordt genoemd. Het feest duurt vijf dagen en start vanwege de hindoestaanse kalender elk jaar op een andere datum. Tijdens het feest worden diya’s, kleine lampjes van klei, aangestoken om de ruimtes in en om het huis te verlichten. Dit is een teken van de overwinning van het goede op het kwade. Voor verder informatie zie achtergrondinformatie 7.2.



Inleiding
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U begint deze les verkleed als hindoestaan. Wanneer u geen traditionele hindoestaanse kleding kunt vinden, kunt u ook gebruik maken van felgekleurde doeken en sjaals. Vraag de kinderen of ze hindoestaanse mensen kennen. Misschien zitten wel enkele hindoestaanse kinderen in de klas of op uw school. Wanneer zij hier niets van weten kunt u een foto van hindoes in traditionele kleding laten zien. Vinden de kinderen de kleding mooi? En wat valt op als je op het voorhoofd let (vaak een stip)? Wanneer u hindoestaanse kinderen in de klas heeft kunt u hen vragen te vertellen wat zij met Divali doen en vieren. Hiervoor kunt u ook een filmpje laten zien:

http://web.teleblik.kennisnet.nl/tsr/player/po/fid/3613891 (0.30 - 3.00 / typering: Erik viert Kerstmis op de manier zoals de Hindoes hun lichtfeest Divali vieren. Raaf zit in de dakgoot en viert zijn eigen lichtfeest met oliebollen en een kerstboom. Hoe zou het kerstfeest er uitzien als ze het samen vieren?) en (3.50 – 4.55 / typering: een hindoestaans gezin viert Divali). Inbedding in het thema lichtfeesten: zie 3.00 – 3.50)

Als alternatief kan fragment http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20070901_divali01 worden getoond.

Zoekproces
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Vertel het verhaal ‘Divali’ (zie informatieblad 3E.1). Na het verhaal begint u een gesprek met de kinderen, waarin de volgende vragen een leidraad kunnen zijn:

-
Ramon had een kwaad gevoel in zich. Om Divali te kunnen vieren moet hij dat kwade gevoel overwinnen. Wat voor reden zou dat kunnen hebben? (Divali is o.a. viering van de overwinning van goed op kwaad)?

-
Ramon ziet allemaal schaduwen van diya’s. Daarin ziet hij gezichten van kinderen uit zijn klas, ook van de jongen die hem heeft gepest. Die diya blijft het langst branden, maar gaat plotseling uit. De diya gaat pas weer branden als Ramon daarvoor zorgt. Eigenlijk ‘helpt’ Ramon de pester. Waarom zou hij dat doen (hij vergeeft de pester)?

-

Met Divali wordt ook de overwinning van het licht op de duisternis gevierd. Wanneer was het voor Ramon ‘duister’ in het verhaal? (de ruzie, het kwade gevoel) En wanneer ‘licht’? (dat hij niet meer kwaad is)

-
Wat doe jij zelf als je een kwaad gevoel in je hebt? Lukt het je dan om rustig te worden?

Verwerking
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Mogelijke verwerkingsopdrachten:

1. De kinderen gaan samen met u honingkoekjes bakken. Voor recepten zie: http://www.smulweb.nl/zoeken/?query=honingkoek&type-recepten=recept
2. Bij Divali is het gebruikelijk om familieleden die verder weg wonen een Divali-kaart te sturen om hen geluk te wensen. Eerst bedenken de kinderen allemaal aan wie ze deze kaart willen sturen. Vervolgens kleuren ze de kaart op werkblad 3E.1 in en kunnen ze de kaart schrijven. Via http://www.boomerang.nl/kaarten/boomerang/happy-divali/kaart-versturen/ kan ook een digitale Divali-kaart worden verstuurd

3. De kinderen gaan hun eigen diya kleien. Diya’s zijn kleine olielampjes die met Divali overal in huis branden. Je kunt ook je eigen diya maken. Wij maken geen olielampje, maar wel een klein lichtje dat je ergens in huis neer kunt zetten. Maak van klein een kommetje, waar een waxinelichtje in past. Het kommetje kan op allerlei manieren versierd worden; patronen in de klei of het bakje nadat het gedroogd is verven

4. U kunt de kinderen een kort Divali-liedje leren. Dit liedje is te vinden op informatieblad 3E.2. Op informatieblad 3E.3 vind u het oorspronkelijke Divali-verhaal. Dit kan aan de kinderen worden voorgelezen (en eventueel worden besproken)

5. De kinderen spelen enkele internetspelletjes op hellighart.nl via het puzzelstukje ‘kinderen’.

	Werkblad 3E.1
	Een Divali - kaart
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	Informatieblad 3E.1
	Klodders klei langs het gezicht


Het is nu bijna donker in de kamer. Door het laatste schemerlicht dat door de ramen naar binnen valt, onderscheiden de dingen zich nog vaag van elkaar. Ramon, de broer van Chami-la, zit diep weggedoken in de grote leunstoel. Hij heeft zijn armen om z’n opgetrokken benen geslagen. Z’n kin rust op z’n knieën, terwijl hij in het schemerduister van de kamer staart. Alles ademt een sfeer van afwachting uit. Hij ruikt dat de kamer schoon is op zo’n speciale manier, zoals het alleen op de avond van het Divalifeest kan ruiken. Vanuit de keu-ken dringen zachte geluiden door. Z’n moeder is bezig met de laatste voorbereidingen voor de maaltijd. Straks zullen ze die gezellig met z’n allen gebruiken. Zonder vlees en zonder alcohol, want zo hoort het met Divali.

Maar eerst zullen de diya’s ontstoken worden. In gedachten ziet hij zijn moeder door de ka-mer gaan van de ene diya naar de andere. Tot 

ze allemaal branden en het hele huis verlicht is. Z’n lichaam gloeit nog na van het bad dat hij genomen heeft. Hij heeft zich geboend tot z’n huid er pijn van deed. Al het kwaad en lelijks heeft hij van zich afgewassen om straks rein Divali te kunnen vieren. En toch… diep van binnen in hem klopt ’t niet… blijft het maar doorzeuren. Hij voelt de woede weer in zich opborrelen. Hij is bang, heel bang, omdat je met zoveel kwaadheid in je hart geen Divali vieren kan, vie-ren mag. Het kwam allemaal door wat er deze morgen op school gebeurd was onder de handenarbeidles. Ze waren met klei bezig. Z’n gedachten waren toen al bij het Divali-feest van die avond. Al mijmerend had-den z’n handen haast als vanzelf een diyabak-je gevormd. Hij zag z’n moeder er de ghee, de vloeibare boter, in doen met de lont van een gedraaide pluk watten. Op dat moment had een harde stem pesterig gezegd: ‘Zo Rampie, een asbak voor je pappie aan ’t maken?’ Hij had onmiddellijk geweten wie het was en in één beweging de klei bij elkaar geknepen en naar de kop van dat rotjong gegooid. Woedend was hij. Niet alleen om deze opmerking maar om de reeks pesterijen waar hij geen weg mee wist. En nu, nu moest hij dat kwade gevoel in zich overwinnen om aan het Divalifeest te kunnen deelnemen. Hij staart nors de kamer in die nu haast helemaal donker is. Het is heel stil… en toch voelt hij beweging. In de hoek tegenover hem maakt zich heel langzaam een schaduw los en zweeft zijn kant op. Hij volgt de donkere gedaante met zijn ogen en ontdekt tegelijkertijd overal het zachte schijnsel van diya’s. Hij trilt en kijkt in het gezicht van een oude man in een lang wit gewaad, die hem wenkt. En er is meer… De diya’s dansen op en neer en dan… dat kan toch niet. Hij ziet hoofden, brandende diyahoofden met gezich-ten van jongens en meisjes. Als in een mist trekken ze aan hem voorbij. En zonder dat er iets gezegd wordt, weet hij dat al die zwe-vende hoofden een opdracht hebben: de diya mag niet uitgaan. 

De oude man wenkt hem weer. Plotseling merkt hij, dat ook hij een diya is en meedanst in de massa: op en neer, om elkaar heen, ronddraaiend in een grote zwerm. Naast hem herkent hij gezichten van kinderen uit z’n klas. Ze gaan aan hem voorbij zonder her-kenning. Plotseling stokt zijn adem. Daar danst het gezicht van die jongen die hem altijd dwars zit. Hij tuurt door het dansende licht-gordijn en kan alleen nog maar naar die ene diya staren. Als hij dichterbij komt, ziet hij dat er klodders klei langs het gezicht naar beneden lopen als een niet te stuiten stroom. Ineens kiert de kamerdeur open. Een zucht wind vliegt door de ruimte. De diya’s flik-keren. Vlak bij de deur doven er een aantal. Ramons adem stokt… ze verdwijnen… weg. De gezichten die erbij horen zijn gewoon weg, verdwenen in het niets. Ramon raakt in paniek en beweegt zich wild in de richting van de deur. Hij ziet het vertoornde gelaat van de oude man, die ook naar de deur wijst. Ramon voelt dat hij er snel moet zijn. Dan… nee, de diya met het kleigezicht voor hem flikkert en –hij schreeuwt- het mag niet. Hij gaat uit, alleen het puntje gloeit nog na. De schaduw van de oude man hangt over hem heen. Ramon schiet naar voren en heeft maar één gedachte: 

de diya weer doen opflakkeren voordat het gezicht verdwenen is. Hij voelt een hand op zijn schouder, laat zich vallen tegen de nog nagloeiende diya en… ’t lukt. Hij brandt en opeens is de kamer een en al licht. Hij ziet z’n vader en z’n moeder en alle anderen. Hij voelt zich van binnen heel warm en rustig worden. ‘Kom jongen, we gaan Divali vieren,’ zegt z’n moeder. Hij weet dat het nu kan. Hij voelt zich fijn, want Divali is een feest van vrolijke, goede dingen. 

Morgen zal hij een diya meenemen voor de jongen met het kleigezicht. Hij zal hem alles vertellen over dit feest en is er zeker van dat het goed zal komen.

	Informatieblad 3E.2
	Een Divali-liedje 
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Bron: Hellig Hart, Hengelo, 2001.

	Informatieblad 3E.3
	Rama en Sita


Duizenden jaren geleden werd prins Rama geboren. Met zijn vrouw Sita woonde hij in een koninkrijk in India. Hij was de zoon van koning Dasrath. Rama leefde heel gewoon net als alle mensen in het rijk van zijn vader. De mensen hielden van Rama. Hij kon het niet hebben als mensen uit het rijk van zijn vader oneerlijk behandeld werden. Hij vond dat alle mensen gelijk waren. Ieder mens was in zijn ogen evenveel waard. Overal waar mensen in het donker waren door verdriet, zorgde hij dat er licht kwam. Rama was een heel goede prins en hij zou zijn vader eens als koning opvolgen.
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Maar zijn moeder dacht daar anders over en wilde niet dat Rama, maar haar andere zoon koning werd. Ze zei tegen haar man, de koning: "Je moet je andere zoon, Bharat, tot koning maken en Rama voor minstens veertien jaar het land uitsturen." En dat deed koning Dasrath. Rama werd met zijn vrouw en half-broer naar een ander land gestuurd, waar zij zich diep in het oerwoud schuil hielden. Toen koning Dasrath stierf, volgde Bharat zijn vader op. 

Maar op een dag werd de vrouw van Rama ge-vangen genomen door de tienkoppige Ravana, de koning van de demonen. Ze werd opgeslo-ten op het eiland Lanka. Dat kon Rama na-tuurlijk niet goed vinden.

De dieren in het oerwoud hadden gezien wat er allemaal gebeurd was en wilden prins Rama graag helpen. Dus trok Rama met hen en hun apengod Hanuman op naar de koning van dat vreemde land, versloeg de demon Ravana en bevrijdde zijn vrouw.

Na veertien jaren oerwoud vond Rama dat het tijd werd om maar eens naar India, zijn vaderland, terug te gaan. De mensen van de hoofdstad hoorden van zijn terugkomst en waren heel blij. Iedereen versierde zijn huis met lampions en lichtjes. Zo werd de hele stad versierd met licht, want de prins van het licht was immers teruggekomen! De mensen zongen en dansten en vierden uitbundig feest.

Op een dag werd prins Rama zelf tot koning gekroond. Koning Rama wilde dat zijn land een voorbeeld zou zijn voor alle landen op de wereld. Ieder kwaad roeide hij uit, want kwaad hoort bij donker, vond koning Rama. 

En het land van Rama moest alleen maar een land van het licht zijn. Ondanks dat hij be-roemd was bleef koning Rama toch eenvou-dig. Na zijn dood vereerden de mensen van zijn rijk hem als een god. Een god die licht bracht en vocht tegen de duisternis.

Bron: Divali- het verhaal, www.jufnaomi.nl
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