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	Informatieblad 1C.1
	Het licht en de dieren en de mensen


Lang, heel lang geleden, toen de mensen en de dieren nog hele goede vrienden van elkaar waren, gebeurde het volgende.
De mensen vonden het af en toe zo donker. Vooral ’s nachts. Nou ja, het maanlicht was best mooi, maar je kon er toch weinig bij zien. En bovendien, de maan was er niet altijd, en niet altijd helemaal. Soms was de maan er maar voor de helft, of was er nog minder van de maan te zien. Alleen een schijfje. En een paar nachten was er zelfs helemaal geen maan. En trouwens, ook als de maan wel heel vol was, dan waren er af en toe van die vervelende wolken die er voor gingen hangen. Nee, ’s nachts was het niet zo licht als de mensen het graag wilden hebben. Maar ja, hoe kom je zomaar aan licht? Waar haal je het vandaan?
De mensen wisten het niet. Daarom vroegen ze aan hun vrienden de dieren om hulp. Beste dieren, weten jullie misschien waar we licht vandaan kunnen halen?
Ja, piepte een klein stemmetje, ik wel. Alle dieren en mensen keken om zich heen … tot ze op de grond een piepklein lichtpuntje zagen. Het was de glimworm die glimmend van trots vertelde dat hij best wel voor een beetje licht kon zorgen. Iedereen vond het erg lief van de glimworm, maar hij gaf zo weinig licht dat je niet eens het verschil tussen een appel en een peer kon zien. 
Ik weet iets beters, zei de zeester. Behalve de maan zie ik ook wel eens mezelf aan de hemel staan. Daar begreep niemand iets van. Een zeester hoort in de zee en niet aan de hemel. Wat bedoel je nou, zeester, vroegen de andere dieren en de mensen, we snappen er niets van. Grapje, zei de zeester, ik bedoel natuurlijk gewone sterren, geen zeesterren. Nou ja zeg, riepen de mensen, maar hoe krijg je een ster naar beneden? Daar kunnen we toch niet bij? Zelfs als we gaan springen lukt het ons niet. Kijk maar. En ja, de mensen sprongen zo hoog mogelijk, maar ze kwamen niet eens boven de rug van een olifant uit. 
Dat is toch ook geen springen, lachten de dieren. Dat kunnen wij veel beter! Vooruit, kikker, haas en sprinkhaan, laat eens zien wat jullie kunnen. Nou, inderdaad, die konden springen zeg. Maar zelfs met de aller- allergrootste sprong kwamen ze nog niet eens boven een giraffe uit.
En als ik nou eens op de kop van een giraffe ging staan, riep de langste slang die er was, misschien lukt het dan wel. Iedereen keek vol verwachting toe toen de slang langs de lange hals van de giraffe naar boven klom en zich helemaal uitstrekte. Wat leek die hoog! Maar …. jammer genoeg nog lang niet hoog genoeg. 
Niemand zei een tijdje wat. Iedereen zat na te denken. Hoe moest je hoger komen?
Toen zei de beste klauteraap: ik zoek de hoogste boom uit die ik kan vinden, en dan kan ik er vast bij, bij zo’n ster. Dat leek een prachtig idee, maar ook dit keer was het weer niet hoog genoeg. En de mensen begonnen nog somberder te kijken, en ze bleven het donker inzien. Dat werd niks met dat licht.
Omdat het al een beetje nacht werd kwam er wat meer leven in de slaperige uil. En die sprak wijs dat hij heel, heel hoog kon vliegen. En dat hij nog hoger dan hoog durfde te gaan vannacht. Iedereen vond de uil erg dapper. Hij vloog op, hoger en hoger en hoger, totdat er nog alleen maar een stipje van hem te zien was, en nog hoger, zodat hij helemaal niet meer te zien was. Oei, zou uil nog terug-komen? En zou hij een ster meebrengen?
De uil kwam na een hele tijd terug. Helemaal uitgeput. 
En zonder ster. Wat was dat nou? Tsja …, hijgde uil, ik was echt heel dichtbij, maar het werd zo licht, en daar kan ik niet tegen. Ik ben en blijf een nachtdier. Tsjonge, nu waren ze er zo dichtbij, en het was weer niet gelukt. De mensen gaven de moed op. De dieren konden hen toch niet helpen.
Opeens zei de luchtspin: en als ik nu eens probeer een hele, hele, hele lange draad te spinnen, de langste van mijn hele leven, helemaal tot aan de sterren, dan zou een mens langs die draad naar boven kunnen klimmen. De mensen hadden er geen vertrou-wen in, maar het was het laatste idee, dus besloten ze het toch maar te proberen. En dit keer lukte het! Na twee dagen en nachten kwam de dapperste mens met een stukje ster terug. Hoera! Licht! Riepen alle mensen, dol van geluk. Nu hadden ze eindelijk licht voor de nacht. 
En alle dieren en de mensen vierden samen het eerste nachtlichtfeest. En in alle bomen hingen kleine stukjes ster die voor een heel feestelijk licht zorgden.
Bron: L. Gilissen, Hengelo, maart 2009


















































































































