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Projectlijn C 
Niets te dol op deze bol
Heb ’t lef!
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Projectlijn C
Niets te dol op deze bol
Heb ’t lef!

	Informatieblad 2C.2
	Bijzondere bomen


Voorbeeld 1: 
Een boom ter gelegenheid van een geboorte
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Tekst op later geplaatste plaquette: Helicon opleidingen heeft op 7 april 2004 de gemeente  ’s-Hertogenbosch deze Koningslinde de Tilia Europea 'Palida' aangeboden ter gelegenheid van de geboorte van Catharina Amalia
en de komst van MBO groen Onderwijs naar ' s-Hertogenbosch. Deze ‘koningsboom‘ is een 8 meter hoge koningslinde van circa 15 jaar oud die wordt aangeboden door Helecon Opleiding MBO ‘s-Hertogenbosch. Bij deze ceremonie zijn ook de kinderen van de basisschool Het Bossche Broek uitgenodigd.  Het is een traditie om bij koninklijke geboorten een koningslinde te planten. Daar staan [stonden]  er al enkele in de stad, o.a.  op Emmaplein, Wilhelminaplein en op een van de zuid-oostelijke taluds van de Citadel. 
http://www.bastion-oranje.nl/13.htm#Amalialinde%20geplant

Voorbeeld 2: 
Gedenkboom ter nagedachtenis aan een overlijden
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Weduwenaar Franks Sanders (foto) heeft recent een Gedenkboom geplant ter nagedachtenis aan zijn op 17 augustus 2007 overleden man Jos Brink. Sanders vond de landelijke plantdag voor Herdenkingsbomen op 24 november te vroeg en zocht een later geschikt moment uit.

Sanders wilde zijn boom op een rustig moment ingraven, zodat hij op zijn manier een eigen groen monument voor Jos kon verwezenlijken. En omdat hij en Jos erg betrokken waren bij de natuur, en met name bij bomen, kon een eigen Herdenkingsboom voor Jos niet ontbreken.

De lievelingsboom van het koppel is een rode beuk en deze boom is dan ook door Frank voor Jos geplant in het Koningin Wilhelminabos. Bij het planten was alleen de bedenker en initiatiefnemer van het bos, Peter Derksen, directeur van Stichting Nationale Boomfeestdag, aanwezig.

Frank toonde zich erg onder de indruk van het ontwerp, de opzet van het bos en de Gedenkplek, vooral de cirkels waarin de eerste bomen staan en de glaspanelen met de 20.000 namen vond hij erg indrukwekkend. Na het planten van de Jos-boom bezocht hij andere herdenkingsbomen en was opnieuw erg onder de indruk van alle uitingen van verdriet, emotie en verlies bij de individuele bomen, vele gedenkstenen, kaartjes en vooral knuffels, die van het bos een speciale plaats maken.
http://holebi.info/phpnews/kortnews.php?action=fullnews&id=4928
Voorbeeld 3: 
Een gedenkbos ter nagedachtenis aan overledenen aan kanker

‘Een eremonument voor mensen die aan kanker zijn overleden’. Zo beschreef een bezoeker de Gedenkplek in het Koningin Wilhelminabos. Op deze Gedenkplek staan glaspanelen met namen van dierbaren die aan kanker zijn overleden. Namen die de herinnering levend houden.

Rondom de Gedenkplek vormt zich nu een bos. Dat bos symboliseert het leven. Het groeit, biedt beschutting, sterft af en geeft daarmee leven door. Het bos biedt ook rust en ruimte voor onze herinneringen, voor vreugde, voor verdriet.
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Het Koningin Wilhelminabos herbergt inmiddels namen van duizenden mensen. Elke naam op een glaspaneel bij de Gedenkplek is een klein monumentje. Een monumentje voor iemand die een ongelijke strijd verloren heeft. Maar ook voor iemand die anderen zo dierbaar was, dat die de herinnering aan hem of haar op deze manier willen levend houden
De aanleg van het Koningin Wilhelminabos is begonnen op 9 december 2000 met de eerste 'Bomen voor het Leven'-dag. Het bos ligt in de noordpunt van het Roggebotzand bij Dronten tegenover Kampen. De Stichting Nationale Boomfeestdag en Staatsbosbeheer hebben het bos in 1999 aangeboden aan de toen 50-jarige KWF Kankerbestrijding.

Bron:
 http://www.wilhelminabos.nl/wilhelmina.html
Voorbeeld 4: 
Een herdenkingsboom voor de Tweede Wereldoorlog
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De Herdenkingsboom in Lathum (gemeente Zevenaar) is een rode beuk.  De Herdenkingsboom bevindt zich op de hoek van De Horst en het Melkpad in Lathum (gemeente Zevenaar).
De Herdenkingsboom in Lathum (gemeente Zevenaar) is opgericht ter herinnering aan de Tweede Wereldoorlog.

De boom is geplant op 18 april 2008 door wethouder Wim Bless. De oprichting van het monument was een initiatief van het 4 Mei Comité van de dorpen Lathum, Giesbeek en Angerlo
Bron: 
http://www.4en5mei.nl/oorlogsmonumenten/zoeken/monument-detail/_rp_main_elementId/1_169279
Voorbeeld 5: 
Een herinneringsboom voor juf Emmelie
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NEEDE – De laatste schooldag is door de kinderen van groep 8 van basisschool de Marke in Neede wel heel bijzonder gevierd. Zij plantten een boom. De boom is door de leerlingen aangeboden aan de school als eindejaarscadeau. De kinderen hebben samen met juf Emmelie de boom geplaatst en ze hopen dat als ze over een aantal jaren weer eens een bezoekje aan de school brengen, dat deze boom net als zij groter en volwassener is geworden. Naast de boom hebben ze een bordje geplaatst met het schooljaar er op. De kinderen kregen na het planten van de boom vakantie.

           http://www.deweekkrant.nl/artikel/2008/juli/15/herinneringsboom
Voorbeeld 6: 
Een herinneringsboom aan de liefde van vader en moeder

Gonny Tafuni koestert de boom waar haar ouders, Peter Smit en Truus Lut, hun initialen in krasten. 
...Tafuni ’breekt’ met deze traditie. Zij is helemaal vol van een boom in Ockenburgh. Onder deze specifieke boom bloeide de liefde op tussen haar vader Peter Smit en haar moeder Truus Lut; dezelfde boom vormde de laatste rustplaats voor haar ouders. 

DEN HAAG - Voor de argeloze voorbijganger is het ’zomaar een boom’, niets bijzonders aan te zien, tenzij je heel goed kijkt. Op een meter of twee boven het maaiveld zijn twee namen en een hart in de bast van de boom gekerfd, namen die bij Gonny Tafuni steevast een stroom van herinneringen losweken. 

,,Onder die boom heeft mijn vader Peter Smit in 1939 mijn moeder Truus Lut zijn liefde verklaard. Een paar weken later heeft hij, vlak bij de boom, voor zijn leven moeten vechten en een maat voor zijn ogen zien sneuvelen,’’ zegt de Haagse geëmotioneerd. ,,Vanaf de jaren vijftig zijn we regelmatig gaan wandelen in de omgeving van de boom, die uiteindelijk ook de laatste rustplaats van mijn ouders is geworden. Zowel de as van mijn moeder als de as van mijn vader hebben we uitgestrooid rond deze ’boom der herinnering’.’’
        http://www.ad.nl/plekkenvanherinnering/article689348.ece



























































































